

# УБРАТЬ С ПОЛЕЙ ВЕСЬ УРОЖАЙ ДО ПОСЛЕДНЕГО КОЛОСА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Знамя Ильи Чичагова

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 72 (771) || 3 августа 1941 г. || Цена 10 коп.  
7-й год издания || Воскресенье ||

### ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕДЕМ УБОРКУ ОЗИМЫХ

Наша страна переживает грозные, напряженные дни отечественной войны. Коварный, злой враг всего человечества бросил свой разбойничий полчища против нашей родины. На наглое нападение вооруженной банды немецких фашистов народы Советского Союза ответили победоносной отечественной войной.

Колхозное крестьянство вместе с рабочим классом под руководством большевистской партии поднялось на борьбу за честь, свободу и независимость. Многие колхозники ушли в армию, не щадя своей жизни, сражаются за каждую пядь советской земли. Оставшиеся в тылу изо дня в день самоотверженно работают на полях, помогают родной Красной Армии громить фашистских разбойников.

Но чрезвычайность создавшегося положения требует для победы над коварным врагом еще большего напряжения сил и энергии, высочайшей организованности, исключительной выдержки и удивительной бдительности. Вся работа в колхозах, МТС и совхозах должна быть целиком подчинена нуждам и интересам фронта. Этого требует от нас отечественная война, к этому призвал всех трудящихся товарищ Сталин.

Наступила самая ответственная пора сельскохозяйственных работ — уборка сталинского урожая. Небывалый урожай зреет на колхозных полях. Его надо убрать полностью, без потерь и в самые сжатые сроки.

Нынешняя уборка хлебов проходит в военной обстановке. Отлично, по-большевистски провести уборку озимых и яровых культур — важнейшая задача всех колхозников, колхозниц и работников сельского хозяйства.

Правильно организуя труд колхозников, правление сельхозартели «Красный Октябрь», Ново-Песчанского сельсовета, 28 июля приступило к уборке озимой ржи. Одной жаткой и двумя сенокосилками, оборудованными приводами, за первые два дня убрано больше 10 гектаров. Работа по уборке злаков врагом всего человечества!

**Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта**

31 июля тов. И. В. Сталин имел вторую беседу с личным представителем президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-ном Гарри Гопкинсом. Беседа продолжалась 2 часа.

**Прием тов. В. М. Молотовым г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта**

31 июля заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г. Л. Штейнгардт.

Своевременная и без потерь уборка урожая будет являться новым сокрушающим ударом по фашистским стервятникам. Все силы на уборку озимых и яровых культур. Все для фронта, все для победы над германским фашизмом!

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 1 августа)

В течение 1 августа наши войска вели бои с противником на порховском, негорском, смоленском и житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевой корабль и танкер противника в 5 тыс. тонн водоизмещения, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения. В воздушных боях 31 июня сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Соединение, которым командаются Ткаченко, на голову разбило фашистский полк. На поле боя осталось до 500 убитых немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные, 6 танков, 2 бронемашины, 9 пушек, 8 пулеметов, 8 транспортных машин со снарядами, 18 автомобилей, 50 велосипедов и другие трофеи.

На орудийный расчет т. Смирнова напали 5 немецких танков. Наводчик т. Киселев расстрелял в упор два танка. З остальные вражеские машины повернули обратно.

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, захваченных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки люков некоторых немецких танков

**Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов.**



Выдача оружия в Н-ском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсомольцы А. С. Фетисов, В. П. Борудкин и С. С. Филиппов.

Фотохроника ТАСС.

были спущены наглухо заперты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обессиленные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлотгаузера, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные 8 успели скрыться в близлежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не могла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывает пленный, солдатам было приказано закопать танки в землю. После этого люки танков были спущены наглухо закрыты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

Против фашистских воздушных бандитов мужественно борется население не только наших городов, но и сел. Один гитлеровский бомбардировщик пытался прорваться к Москве. Заградительный огонь зенитчиков преградил ему путь к нашей столице. Тогда фашистский летчик сбросил бомбы на деревню Михалково, Куинцевского района. Одна зажигательная бомба упала на чердак дома Татьяны Новиковой. Ни секунды не растерявшиеся, колхозница быстро высыпала бомбу на землю. Колхозники Илья Герасимов и Алексей Алексахин также обезвредили бомбы, упавшие на их дома. Всего на деревню Михалково было сброшено 20 зажигательных бомб, но ни одна из них не вызвала пожара.

В захваченной нашими частями немецкой полевой почте обнаружена пачка писем германских военнослужащих, задержанных фашистской цензурой при 8 пехотной дивизии германской армии. Эти письма отражают настроение многих немецких солдат.

Ефрейтер Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «... 4 года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это — учебные маневры, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но и они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование убаюкивает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самонадеянность опровергается, ибо собственными глазами солдаты видят, что делается...» На письме К. Думлера цензор написал: «...Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты исполнительный и храбрый солдат. Все же установлено особый надзор, завести карточку».

Пессимизмом проникнуто письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт признается отцу: «... раньше я старался ни о чем не думать и смело исполнял все приказы. Я превратился в автомат, с которым можно сделать все что угодно, но больше нет сил продолжать все эти опустошения. Месяц на восточном фронте для меня не прошел даром. Я убедился, что война против Р. плохо для нас кончится. Мы наполовину ее уже проиграли». На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: «Передать в суд. Улик вполне достаточно».

В немецком концентрационном лагере в Освенциме (Польша), где томятся тысячи польских патриотов, произошли серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных, отправленных на дорожные работы, забросала конвой камнями и разбежалась. Озвевшиеся фашисты учили кровавую расправу над остальными заключенными: все поляки были избиты палками. 10 заключенных не перенесли палочных ударов и умерли. В одном из концлагерей, расположенного в районе Плонска, только за последние две недели умерло от цынги и пыток 240 заключенных.

С первых дней войны тысячи молодых патриотов ушли на фронт медицинскими сестрами. Мужественно и самоотверженно ведут себя молодые героини на передовых позициях. Банкробронщица Ленинградского комбината имени Анисимова тов. М. Кулакова была ранена на поле боя осколком снаряда. В это время она оказывала помощь раненому танкисту. Несмотря на ранение, она доползла до леса и позвала двух бойцов, которые помогли ей вынести с поля боя раненого командира. Когда жизнь командира была вне опасности, тов. Кулакова попросила оказать ей врачебную помощь. В районе станции В. Эппиский полк пошел в наступление. Дружинницы К. Кудрявцева и Е. Тихомирова шли вместе с бойцами. Отважные девушки под огнем противника оказывали помощь раненым. Когда они ползком перетаскивали к укрытию серьезно раненого бойца, осколком снаряда ранило руку т. Кудрявцевой. Быстро перевязав рану, дружинница снова пошла вперед. Дружинница А. Серова и К. Тимофеева пробрались ночью через линию фронта и вынесли из тыла врага двух тяжело раненых бойцов, надежно укрытых девушками перед отходом красноармейской части на новые позиции.

# С ИМЕНЕМ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА НАШ НАРОД УНИЧТОЖИТ ФАШИСТСКУЮ ГАДИНУ

## БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

### ВСТРЕЧА

(От специального военного корреспондента «Правды»)

Военная дорога... Широкая, она настается нескончаемой серебристой полосой, освещенной полуденным солнцем. Слева лес, справа колхозное поле. Впереди дымится селения, покинутые жителями и превращенные фашистами в руины. На этой дороге у полосатого придорожного столба мы встретились с батареей, которой командует младший лейтенант Шлапак.

Артиллеристы рассказывают о недавних боях. Им есть о чём вспомнить. Вдруг высокие вперед дозорные доносят:

— Вражеские танки!

В бинокль мы различаем танки. Они идут, поднимая тучи пыли.

Командир батареи приказывает:

— С передков!

— Приготовиться к бою!

Артиллеристы бросаются выполнять приказ. Несколько мгновений — и уже умело выбрана огневая позиция.

Командир батареи продолжает напряженно следить за танками. Пусть приблизятся. Танки фашистские... Сколько их? Восемнадцать. Много придется поработать батарее.

Внезапно из-за одинокой хижины срывается вспышка пламени, раздается раскатистый удар, и вблизи второго орудийного расчета разрывается снаряд. Со страшной силой, как черный костер, вверх взлетает земля, сыплются горячие осколки, потом с двух сторон начинают строчить немецкие пулеметы. Пули, свистя, сбивают листву с деревьев, вонзаются в стволы, в землю.

У первого орудия мы видим на водчика, спокойного и сосредоточенного ефрейтора Савришенко. Как извание, застыл замковый Халин, пристально глядит вперед ящичный Остапенко. В эту минуту красноармейцы у орудия напоминают героев, как их изображают былины и легенды. Здесь понимаешь, больше ощущаешь, что такая храбрость — спокойствие и выдержка под огнем, умение владеть собой в момент опасности.

Младший лейтенант командует:

— Огонь!

Залпы сотрясают воздух. Пламя, грохот, разрывы. Германские танки останавливаются. Фашисты не могли догадаться, что их движение пресекла одна батарея. Младший лейтенант Шлапак сообразил, что позиции неприятеля находятся не здесь. Стало быть, фашисты прибегли к маневру: желая прорваться вперед, они попытались создать видимость крупного наступления и посеять панику. Но панника охватывает их самих, когда Шлапак открывает по танкам яростный огонь.

Германские танки поворачивают обратно. Батарея посыпает вдогонку снаряды.

С восточного края неба показываются самолеты. Они плывут над головами орудийных расчетов.

— Подмога! — кричит ездовой Ризбай Юсупов, поднявшись с земли и задрав вверх голову, — не уйдут фашистские танки. Спасибо, летчики!

Я. ЦВЕТОВ.

Действующая армия.

### Горячий день

У артиллеристов-зенитчиков, которых командует младший лейтенант Буров, — горячая пора. Здесь, не переставая, кипит боевая напряженная работа. Храбро и мужественно ведут артиллеристы борьбу с фашистами.

Утро. Начинается боевой день. Все на своих местах в полной готовности.

— С запада два вражеских самолета, — докладывает разведчик Гешихтер.

— По самолетам противника! Темп пять! — командует Буров. — Высота 37, скорость 115 ...

Взмах флагжа. Воздух оглашается залпом орудий.

В это время раздается голос разведчика Адамчука:

— С запада на батарею семь «Юнкерсов» бреющим полетом.

Не удается врагу внести расположение в ряды артиллеристов.

### Уничтожили роту „СС“

Младший лейтенант Григорий Варызко обнаружил на окраине деревни П. двух немецких мотоциклистов и легковую машину с офицерами. По команде Варызко пулеметчики открыли огонь, и меньше чем через минуту гитлеровские бандиты были уничтожены.

На высоте Н. пулеметчики взвода Варызко заметили новые группы фашистов. Опять прозвучала команда, и меткие очереди наших пулеметчиков стали косить врагов. Взвод Варызко уничтожил роту «СС» (так называются защитные отряды личной гвардии Гитлера).

### Уничтожены два батальона фашистской пехоты

Действующая армия, 28 июля. (Спец. корр. ТАСС). Энской моточасти было приказано уничтожить фашистские части, стоявшие в селе Ч. Часть вышла на заданный рубеж. На подступах к селу завязался ожесточенный бой.

В результате боя уничтожено 2 батальона немецкой пехоты, захвачено 150 пленных, 6 офицеров, свыше 40 автомашин, штабные документы, большое количество ручных пулеметов и много другого оружия.

И. ГРИБОВ.

Город Гурьевск. Тип. газ. «Знамя Ильица».

### На призыв великого Сталина

Двухсотмиллионный советский народ

Смело, решительно, бодро наступил на сталинский призыв встает,

Чтоб уничтожить фашистские орды.

От края и до края

Нашей обширной земли,

Высоко поднимая алое знамя,

Сыны народа в бой на врага

пошли.

Стремительно, неудержимо

Мчатся лихие тачанки,

Летят быстрокрылые итницы сталь-

ные,

Идут советские мощные танки.

Плотной стеной,

С мыслью одной,

Единой семьей,

Выступил в бой

Советский народ.

Растет народный гнев и возмущение

В сердцах людей всего земного

шара.

И выльется он в огненный поток

уничтоженья

Фашистского кровавого кошмара.

А. ОЛЕНЧУК.

По всей нашей стране проходят многолюдные митинги, посвященные отчислению денежных средств в фонд обороны СССР.

Беззаветно преданные своей родине рабочие, колхозники и служащие предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи граждан уже вносят свои сбережения, которые принимают отделения госбанка.

1 августа на состоявшемся митинге коллектива Гурьевского РК ВКП(б) постановил: до полного разгрома врага отчислять ежемесячно однодневный заработок в фонд обороны СССР.

На состоявшемся 2 августа митинге коллектива издательства «Знамя Ильича» также принял решение ежемесячно отчислять в народный фонд СССР однодневный заработка до полной победы над гитлеровским фашизмом.

Управляющий Гурьевским отделением госбанка т. Дольников своим письмом в редакцию газеты «Знамя Ильича» внес предложение просить правительство прекратить тиражи займов до окончания войны и полного разгрома фашистских террористов и средства, пущенные на выигрыши, сдавать в народный фонд обороны.

Первого августа в Гурьевское отделение госбанка явились две женщины тт. Морковцева и Кудаева и попросили принять от них деньги в народный фонд обороны. Каждая из них сдала по 50 рублей. Деньги зачислены на счет особого народного фонда обороны СССР.

По инициативе патриотки нашей родины т. Бадмаевой Ксении домохозяйки улицы Роза Люксембург организовали посылку с подарками для бойцов Красной Армии и Флота.

Они закупили 65 пачек папирос, 8 фланков одеколона, несколько коробок зубного порошка, 28 носовых платков, 34 воротничка, 18 пар носков и т. д. Все это послано в Действующую армию.

### ЦИНКАЧИ КРЕПЯТ ТЫЛ КРАСНОЙ АРМИИ

С первых же дней отечественной войны коллектив Салайрского цинкового рудника взялся по-боевому за укрепление тыла Красной Армии стахановским трудом. Можно привести множество примеров трудового героизма все возрастающей производительности труда и преданности своей родине.

На третьем участке в смене горного мастера тов. Костина до войны работало 21 человек. В данное время эта смена при наличии 14 человек значительно перевыполняет прежнее задание.

На этом же участке рабочие смены мастера тов. Черепанова поставили работать сверхурочно без дополнительной оплаты и не выходить на гора до тех пор, по-

ка не будет выполнено смелое задание. Их инициативу подхватили рабочие остальных смен и участков, и она нашла свое широкое применение по всему руднику.

В механическом цехе многие рабочие за короткое время овладели вторыми профессиями. Тов. Ледяйкин считается хорошим токарем. Сейчас он часто заменяет строгальщиком и слесарем. Тов. Слезкина долгое время работала в цехе уборщицей. С начала военных действий она освоила слесарное дело и работает сейчас сверлильщицей. Хорошо осваивают специальность слесаря молодой рабочий тов. Суворин и ряд других.

И. СЛЕПНЕВ.

### В ответ на отцовскую заботу

Партийная организация и правление старательской артели имени 17 партсъезда проявляют повседневную заботу о семьях рабочих и служащих, ушедших на фронт.

Секретарь парторганизации тов. Антусов и председатель правления артели тов. Худолеев провели с женами красноармейцев ряд бесед, на которых выявлялись их нужды и запросы.

Многим красноармейским семьям оказана материальная помощь. Коммунальными услугами они обеспечиваются в первую очередь. Жене слесаря артели, ныне красноармейца, тов. Голубина артель помогла отремонтировать избу, семье тов. Шомыткина — переселить в избу пол. Тов. Казакова была устроена работать на фабрику, ей также были отпущены лесоматериалы на ремонт дома.

Вид проявляемую заботу и большое внимание, многие красноармейки идут работать в артель, заменяя своих мужей, братьев и сыновей, ушедших защищать родную землю.

На фабрике № 2 создана из 8 человек женская бригада. Возглавляет ее сменный техник тов. Владимира. До войны на этом участке работало 8 мужчин. Теперь бригада Владимира успело

справляться со своими задачами и дает высокую производительность труда. Самоотверженность проявляют красноармейки тт. Рябова и Кандакова на подвзке руды. Каждая из них работает на паре лошадей и выполняет нормы перевозок не ниже 120 процентов. Сейчас в артели есть женщины, которые работают даже в забоях.

ГРАЧЕВ.

### НА КОЛХОЗНЫХ

#### ПОЛЯХ

Коллектив Салайрского цинкового рудника в порядке шефства оказывает повседневную социалистическую помощь в проведении сельскохозяйственных работ колхозам Сосновского сельсовета.

Каждый выходной день рабочие и служащие рудника, а также вторые члены их семей в организованном порядке выезжают в колхозы, помогая членам артели в уборке сена. 42 человека в колхозах имени Сталина, Красной Армии и «Сосновка» работают вот уже более декады, а на производстве этих рабочих заменяют оставшиеся товарищи. Подобную помощь подштрафным колхозам рабочие рудника обязуются оказывать и в решающие дни хлебоуборочной кампании.

3. Ключников.

Группа рабочих предприятий района в 128 человек 25 июля оказала социалистическую помощь в уборке сена орденоносному колхозу имени 18 партсъезда.

За один день скосили вручную 12,5 га травы, поставили 450 копен и сметали 850 центнеров

Ответ. ред. И. БАБАНАКОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 5-го августа открывается нормальное пассажирское движение от станции Гурьевск Томской железной дороги до станции Салайр по следующему расписанию (время местное):

Поезд №	Отправление	Час. Мин.	Прибытие	Час. Мин.
51	из Салайра	8 - 30	в Гурьевск	9 - 30
52	» Гурьевска	10 - 30	» Салайр	11 - 30
53	» Салайра	20 - 30	» Гурьевск	21 - 30
54	» Гурьевска	22 - 30	» Салайр	23 - 30
	Нач.-ник Салайрской жел. дор. ветки Горновский.			

Зак. № 630. Тираж 4000